

OHRAZENICE



ZPRAVODAJ *1/2021*

Tak toto je jedno z míst na hranici obce, které letos zcela změní svůj vzhled. Od poloviny dubna do podzimu zde proběhne výměna vodovodního potrubí a celková rekonstrukce komunikace. Při ní vznikne konečně bezpečná zastávka Ohrazenice - školka; vlevo v naší režii a vpravo v režii města Turnova. Sousedé mají spolupracovat a zde bude viditelný příklad.

1. zasedání Zastupitelstva obce v roce 2021 se konalo 17.2 a schválilo inventarizaci obecního majetku, rozpočtové opatření a Smlouvo o vypořádání práv a povinností při budoucím zobousměrnění sjezdu u stavebnin. Také schválilo všechny doručené požadavky na změnu územního plánu obce, v rámci počínajícího projednávání jeho plnění. Které požadavky budou akceptovány, závisí na jejich souladu s pravidly orgánů kraje a republiky.

Kompletní informace o jednání jsou obsaženy v zápisech na webu obce.

Tak opět stojíme na prahu aktivního období roku. Ne že bychom se během končící zimy nudili. Připomněla nám, že se podnebí mění jen pomalu a sníh a mráz může být i v březnu. Se sněhem jsme měli trochu problémy; bylo ho hodně najednou, naše kapacity jsou ještě omezené, než budeme mít případnou další techniku kam zaparkovat, a náš zaměstnanec doposud neměl možnost uklid sněhu sivyzkoušet. Takže bylo i pár oprávněných stížností, ze kterých se poučíme.

S jarem se nám otevírá i stavební sezóna. První, kdo kopl do země je firma Vamposervis, která pod taktovkou Povodí Labe začala dlouho avizovanou opravu koryta potoka. Mají v plánu letos udělat celou trasu. Uvnitř obce bude koryto kamenné či kombinované s betonem, nad úřadem v polích pak zatravněné. Při poctivé následné údržbě bude v budoucnosti riziko vyplavení minimální. Po ukončení prací v blízkosti nádrže, dokončíme odstavnou plochu, opravu asfaltů a tím ukončíme i úpravu okolí nádrže. Postupně budeme prostor ozelenovat a čas ukáže, jak se nám podaří udržet vodu pro koupání.

Největší akcí i z hlediska omezení života a provozu bude letos a ještě příští rok kompletní oprava páteřních krajských komunikací, o kterou usilujeme již od roku 2014, kdy jsem nastoupil do funkce. Realizace se povedla za minutu dvanáct. Výpadek ekonomiky z důvodu pandemie je a bude čím dál citelnější a peníze na takovou akci by v nejbližších letech již nebyly. My touto akcí ukončíme akci nového vodojemu, kdy využijeme jeho potenciál tlaku vody tak, jak bylo slibováno a zbavíme se nevzhledných krajnic a zákoutí kolem hlavních komunikací. Ale jako to bylo v Nádražní-něco za něco. Provoz bude omezen, bude více hluku a nečistot a pohyb techniky po celé obci. Jako každá stavba bude i tato mít svůj časový vývoj, ale popíši základní harmonogram. V období cca od poloviny dubna bude uzavřena polovina komunikace Fučíkova od místa před dálničním podjezdem až po křižovatku se silnicí U Školky. Až dojdou práce sem, budou místo světel jen dva objížďené výkopy na koncích této uzavěři. To omezí průjezd křižovatkou Fučíkova – U Školky – Průmyslová, proto bude naše ulice U Školky po dobu celé stavby jednosměrná a to ve směru od Fučíkovy k centru obce, resp. k Náradí Jiránek. I do všech bočních uliček v centru obce i v oblasti silnic K Laboratoři, U Valu a Sousedská budou umístěny cedule „slepá ulice“ či „zákaz vjezdu“. Je to kvůli „hledáčům“ objížďky uzavřeného úseku, kterým dopravní značení nic neříká. Přibližně koncem května bude postupně uzavírána naše Paceřícká od křižovatky nahoru. Vjezd bude umožněn dle podmínek stavby jen rezidentům bydlícím zde a v přilehlých ulicích a samozřejmě hasičům a sanitkám. A zde bych požádal všechny zde bydlící o spolupráci. Máme nastaveno, že firma bude v daném místě komunikovat s majiteli, případně za mé přítomnosti. Projekt počítá s využitím celé šířky komunikace, takže pokud plánujete novou podezdívku či plot, je ten nevhodnější okamžik spojit obě akce a udělat čistou hranici. Bude všem přepojována voda a upravována kanalizační přípojka, pokud není v souladu s předpisy. Opět bude individuální přístup, nebojte se tedy s firmou Zikuda komunikovat a dohodnout vzájemné potřeby.

Povrch komunikace po dobu stavby bude nezpevněný, nikdo cizí by tudy neměl jezdit. Na sklonku léta (září?) pak bude na několik dní komunikace úplně uzavřena a to až na konec zástavby obce a provedou se vrstvy podloží a nový asfalt. Před asfalty, v průběhu stavby bude též vybudována nová autobusová zastávka Ohrazenice – školka, mezi čp. 235 a viaduktem. Na protější straně bude také zastávka s chodníkem k Antolinu a veřejným osvětlením, ale v režii Turnova (již se povoluje stavba). A pak již to bude dalších 15 – 20 let vše jen krásné. A celá tato anabáze se bude opakovat v roce 2022 na spojovací ulici a Ohrazenické, až k „Jiránkovi“. A kdyby byla vypsána vhodná dotace, přidali bychom k tomu i revitalizaci druhé části návsi (při jednom nepořádku). Ale to trochu předbílám. Do té doby ještě pár Zpravodajů vyjde.

Z hlediska dopravní obslužnosti nebylo jiné řešení, než odstříhnout část obce od průjezdu autobusů. Prostě není kudy. Proto bude po dobu stavby zřízena náhradní zastávka Ohrazenice – školka na šterkové ploše vedle čerpací stanice Kontakt, kde se bude autobus otáčet. Náhradním jízdním řádem budou provozovány dvě linky; Turnov – Průmyslová a zpět a Turnov – Pyram a zpět. V tuto chvíli je ještě v jednání odklon některých spojů Turnov – Liberec směrem přes Ohrazenice, kde by obsloužily zast. Hřbitov (přesunutou do Ohrazenické) a zast. Náves. Vše bude na webu obce a vylepeno v současných zastávkách.

Ve světle výše popsané akce se následující jeví jako doplňkové, ale nedají o moc méně starostí. U dvou připravených akcí čekáme na rozhodnutí o dotaci. Úprava pozemku v centru, kde je lípa republiky, na odpočinkový Relax park, s petanquem, altánem a cvičebními stroji, a rekonstrukce uličky Nad Nádrží (od p.Jiráňka k novému schodišti k nádrží). V těchto dnech se dokončuje dokumentace k rozšíření veřejného osvětlení k zástavbě za Silnicemi LK, do uličky Ke Trati a Vanerovy, abychom i zde mohli následně udělat nové povrchy. Těch se dočkají i ulice K Laboratoři, U Valu a Okálová, která na konečnou úpravu čeká ostudných cca 30 let. Projektová dokumentace je nyní v připomínkování z pohledu obce, pak si vyslechneme názor občanů a uzavřeme. Realizace bude záležet na financích a dotacích. Stejně tak sítě a povrch v uličce pod budoucí novou zástavbou pod hřbitovem Zde by měl být projekt hotov cca v září t.r. Je to prostě nekonečný příběh a po těch pár letech příprav (2014 – 2016), je obec každý rokem stavenišťem. A to máme v Programu rozvoje klidné vesnické bydlení. Ale od vás jdou podněty, že i vy byste to chtěli mít kolem sebe pěkně, a to bez stavebních prací nejde. Musíme ale uznat, že jste trpěliví a vstřícní k jednání a tak se akce daří uskutečňovat. Děkujeme.

Komunální odpad v prostoru stavby by měl být svážen normálně, taková je dohoda se zhotovitelem. Pokud to bude možné, měl by tak být i bioodpad. Ten se začne svážet 7.4., pak od 21.4. každý týden až do konce října a pak 10.11. a 24.11. naposledy. Opět budou aktuální informace na webu, nebo adresně dotčeným v místě stavby, pokud jsou zaregistrováni pro informační SMS. Kontejnery pro třídění z prostoru stavby budou vymístěny do ulice ke hřbitovu, aby se daly vyvážet.

Mimo stavební akce ve stínu covidového šílenství běží i potřebný chod obce. Téměř všichni již máte zaplacený odpad, bio a psy. Nenapravitelným přijde složenka. Zde chci apelovat na pejskaře, kterým je úplně jedno, kde se jejich pes vyprázdní, hlavně že to není u nich doma. Je žalostné, že se z částí zcela nově upravené Nádražní stala doslova „hovnoštrás“. Za obec „děkujeme“, ale dlažba se po tomto hnojení nerozrostne.

Nově je na webu i panel s odstávkami el. energie, kde přehledně zjistíte datum, čas i číslo popisné odstávky.

Senioři, kteří si nemohou zajistit respirátory, si mohou 5 kusů vyzvednout na obecním úřadě. Pokud se potřebují ještě i registrovat k očkování, mohou přijít v úředních hodinách na OÚ, kde jim s registrací pomůžeme.

Obecní úřad i nadále hledá knihovnici či knihovníka pro naši knihovnu, kterou stále udržujeme ve spolupráci s Okresní knihovnou v Semilech v aktuálním stavu. A pokud by se našel někdo, kdo by zpracovával a případně zapisoval události do naší kroniky, bude také vítán.

Hřbitov vstoupil do další fáze postupných úprav. Po velké a myslím, že zdařilé rekonstrukci v minulých letech, přichází na řadu zahradnické úpravy. Dosazení chybějících a uhynulých stromků, likvidace přerostlých a nevhodně zasazených stromů a keřů a části porostů, pro získání nových hrobových míst. Právě po nich je stálá poptávka a k jejímu uspokojení směřuje i likvidace starých opuštěných rovu, u kterých bude končit zákonná lhůta pro přihlášení vlastníků. Na jednom rovu se objevily nové, umělé květiny, ale nikdo se k němu nehlásí. Pokud byste o vlastnících věděli, vyzvěte je k přihlášení. Také upozorňujeme na dodržování Hřbitovního řádu ve smyslu změny velikosti hrobového zařízení, které se musí před provedením nahlásit provozovateli pohřebiště (obci), stejně tak jako záměr výsadby stromku na hrobovém místě. Výsadba jakékoliv zeleně mimo placené hrobové místo je z důvodu průchodnosti a údržby zakázána. Hřbitovní řád je k dispozici na webu obce, na vývěsce u hřbitova nebo na OÚ.

Časopis „Od Ještěda k Troskám“ věnuje velkou část svého právě vycházejícího čísla naší obci. Předpokládáme, že budete mít zájem si toto číslo zakoupit a ponechat ve své knihovně. Proto jsme předběžně odkoupili část výtisků, které si budete moci zakoupit zde v obci. Cena bude 50,- Kč jako kdekoliv jinde, a kdy a kde bude ke koupi dáme vědět.

Provoz sběrného dvora:

LÉTO: (březen - říjen): Po, Čt, Pá 9:00 - 17:00, Út, St 12:00 - 17:00, So 8:00 - 12:00

Kompostárna: duben-říjen:

Po, St, Pá 9:00 - 17:00, So 9:00 - 12:00. Více na webu <http://www.tosturnov.cz/> -fn-

Mateřská škola byla v únoru na týden uzavřena z důvodu možného rozšíření nemoci Covid - 19. Při testování všech dětí i personálu se prokázal jeden případ a školka mohla být následující týden opět otevřena. Došlo ale k celostátnímu uzavření všech škol.

Zápis do MŠ proběhne **11. května od 13. do 16 hodin**. Bližší informace najdete na webových stránkách MŠ – PRO RODIČE.

V základní škole přešli všichni žáci včetně 1. a 2. třídy na distanční výuku. Zápis do ZŠ bude probíhat **od 1. do 30. dubna 2021**. Přihláška je na webových stránkách školy a rodiče budoucích prvňáčků ji mohou donést do schránky školy nebo ji zaslat emailem.

Oslavenci

Návštěvy u oslavenců jsme od ledna pozastavili, proto blahopřejeme pouze písemně.

V březnu a dubnu 2021 oslavili nebo oslaví výročí kulatá nebo půlkulatá paní Jiřina Kvapilová, Marie Novotná, Jiřina Dědečková, Dana Novotná a pánové František Gregárek, Ladislav Černý, Oldřich Vele a Josef Rakouš. Přejeme hodně štěstí, pohody a radosti.

A úplně všem hodně zdraví a hezké jarní dny! -jr-

Na obálce: Paceřícká před rekonstrukcí. Z archivu starosty.

Pro občany a přátele obce vydává zdarma Obec Ohrazenice, Ohrazenice 81, 511 01 Turnov, IČ:00275956, evidenční číslo: MK ČR E 18568, březen 2021

www.ohrazenice.cz

Telefon: +420 481 321 885

e-mail: info@ohrazenice.cz